

Szentes építésze A Mi Otthonunkban

SZENTES
MUNKATÁRSUNKTÓL

A Mi Otthonunk építészeti és lakáskultúra magazin csütörtökön megjelenő Térzoaik című melléklete első alkalommal teljes terjedelmű Szentesnek szenteli. A cikkben Szabó Béla István vezet végig a városon, akinek nagyapja, Szabó László kőművesmester volt a Kurca-parti településen, és számos középület építése fűződik a nevéhez. A Budapestre elszármazott unokától megtudhatjuk, hogy a Kossuth téri banképület pánccéltermét valamilyen okból az emeletre tervezték, így hatalmas műszaki bravúr volt a megépítése. A megyeházához tapasztott református iskola ötletével felmenője nem értett egyet, e sorok írója pedig azzal, hogy Szabó Béla István szerint a Fehér ház illik a főtér környezetéhez. Azt viszont jó tudni, hogy a szerző nagyapja által

emelt kórházi épületsoportért máig sem fizette ki senki a 200 ezer pengőt.

A szerző dicséri a köz- és magánkertek rendezettségét, színpompáját, és idézi is Sárretyi Danielt, a fiatal helyi kertészt, aki többek között a megújult Kossuth teret, illetve a múlt század hangulatát idéző Kiss Bálint utca arculatát tervezte. Az olvasmányos írás röviden kitér egy 250 éves házra, ami a Kurca Nagyörvénynek nevezett kanaralata földe magasodik, és amiből – értékeit megőrizve, és a régi funkcióknak megfelelően – fogadót építene a tulajdonosa. Végezetül a jövőt veszi górcső alá a szerző: a Nap házról értekezik, s közben emlékeztet, hogy egy évszázaddal ezelőtt éppen úgy vita tárgya volt a mára szimbolikussá váló Petőfi Szálló megépítése, mint a postával szembe tervezett üvegalapota felhúzása.



Szentes értékeit mutatja be a magazin. FOTÓ: A MI OTTHONUNK MAGAZIN

KÖZÉPKORI LELETEK AZ ÁRKÁD TERÜLETÉN – TÖBB MINT 300 OBJEKTUMOT TÁRTAK FEL

Átírhatják Szeged múltját

Levonultak a régészek az épülő Árkád területéről. A Nemzeti Örökségvédelmi Központ munkatársai XVI–XVII. századi település nyomaira bukkantak. Lehet, hogy Szegeden az eddig ismert három „megtelepedési góc” mellett volt egy negyedik is.

SZEGED
FEKETE KLÁRA

Régészeti szenzációnak számít, hogy a Londoni körút, Bakay Nándor utca, Boros József utca és Rigó utca által határolt nagy kiterjedésű területen középkori „megtelepedés” nyomai kerültek elő – mondta lapunknak Gyuha Attila, a Magyar Nemzeti Múzeum Nemzeti Örökségvédelmi Központjának régiós irodavezetője.

A történelmi források alapján ugyanis Szegeden – eddig – három fő megtelepedési gócot ismertek, a mai Belvárosban, Felsővárosban és Alsóvárosban. Az épülő bevásárlóközpont területét egy, a XVIII. század végén készült katonai térkép még lakatlannak, illetve szőlőföldnek jelöli. Mivel a területet a következő évszázadban intenzíven beépítették, a régészek azzal is számoltak, hogy az épületek alapjai és pincéi nemcsak elérhetők, de el is pusztíthatók a lehetséges régészeti rétegeket.

A Deák Andrea régész vezette munkák során 24 ezer



Szenzációnak számít a régészek felfedezése az Árkád területén. FOTÓ: DM/DV

négyszáz méternyi területen több mint 300 objektumot tártak fel. A közel 2 méter mélyen húzódó sárga, agyagos altalajba mélyedve gödrök, árkok, a mindennapi élet tár-

gyi eszközei, állati csontok kerültek napvilágra. A XVI–XVII. századi megtelepedést jelző leletanyag hasonlít az idei, a szegedi egyetem rektori épületében folytatott fel-

tárások leleteihez. A további összefüggések megállapítására a feltárásokat követő feldolgozás és tudományos kutatómunka ad majd lehetőséget.

A bevásárlóközpont területén végzett feltárás egyik fontos tanulsága – összegzett Gyuha Attila –, hogy a szűkös írott források által szerzett ismereteket a régészet még meglepő fordulatokkal egészítheti ki. Az itteni kutatásról már most kijelenthető, hogy módosítani fogja a középkori Szegedről eddig kialakult képet – állítja.

Publikálják az eredményeket. Az Árkád Szeged telkén, a nagykörúttal párhuzamosan, júniusban kezdődtek a régészeti feltárások, a jelentősebb munkálatok a napokban befejeződtek. Összel azonban még lesznek ásások a területen. A már feltárt leletanyag a Móra Ferenc Múzeumba került, ahol a Nemzeti Örökségvédelmi Központ munkatársai a mosás, rendezés, restaurálás után kezdik el a tárgyak értékelését. Másfél éven belül publikálni szeretnék az eredményeket.

A SOFŐR VETÉS KÖZBEN A MŰSZERFALON AZT LÁTTA, HOGY VALAMI PROBLÉMA VAN A MUNKAGÉPPEL

Tolató vetőgép gázolta halálra a makói férfit

Tolató vetőgép gázolt halálra tegnap egy 66 éves makói földtulajdonost Makó-Rákos határában. Az áldozat információk szerint a városban legismertebb mezőgazdasági szövetkezet, a Kossuth egykori, köztisztviselőben álló elnöke, Seres Gyula volt.

MAKÓ-RÁKOS
MUNKATÁRSUNKTÓL

Tragédia történt egy Makó-Rákos határában lévő, Királyhegyeshez közeli szántóföldön tegnap délelőtt 10 óra körül. A 66 éves földtulajdonost tolatás közben elütötte a területen dolgozó vetőgép. A baleset pontos körülményei egyelőre tisztázatlanok. Biztosan csak annyit lehet tudni, hogy a sofőr vetés közben a műszerfalán azt látta, hogy valami probléma van a munkagéppel, ezért annak hátsó, vető részét felemelte, majd a járművel hátramenetbe kapcsolta. Nem vette észre, hogy – eddig ismeretlen okból – a gép mögé került a későbbi áldozat.

A 66 éves makói férfi a vetőgép kerekeitől sérült meg olyan súlyosan, hogy a kiér-

kező mentők már nem tudták megmenteni az életét, a helyszínen meghalt. Úgy tudjuk, hogy a mentőket a munkagép vezetője hívta ki, aki még tudott beszélni az elütött férfival. Szent István, a megyei rendőr-főkapitányság szóvivője lapunknak elmondta: szakértők bevonásával igyekeznek tisztázni, hibázott-e valaki. A szóvivő elmondta: közúti baleset gondatlan okozása miatt indult büntetőeljárás ismeretlen tettes ellen, a munkagép ugyanis az ominózus pillanatban nem dolgozott, ezért a KRESZ szabályai vonatkoztak rá.

A helyszínen járva azt láttuk, hogy nagy méretű munkagépről van szó, amelynek bizonyára nem könnyű belátni a hátsó részét. A helyszíni szemle közben találkoztunk a munkagép vezetőjével és a baleset áldozatának egyik fiával is – mindketten azt mondták, nem kívánnak nyilatkozni az ügyben. Információnk szerint a szerencsétlenül járt férfi az egykor legnagyobb, máig működő mezőgazdasági szövetkezet, a Kossuth egykori elnöke, Seres Gyula volt.



Helyszínelés nem sokkal a tragédia után Makó-Rákoson. FOTÓ: SZABÓ IMRE

HÍREK

Két 18 éves ütött el a zebrán
ELÜTÖTT KÉT 18 ÉVES FIATALT A RÓKUSI KÖRÜTI MCDONALD'S ÉTTEREMNÉL LÉVŐ ZEBRÁN tegnap este egy VW Polóval a Csongrádi sugárút felől a Kossuth Lajos sugárút felé haladó gépkocsivezető. A sofőr elmondása szerint az eső miatt nem látta a gyalogátkelőn áthaladó fiút és lányt. Az autós a baleset után riasztotta a mentőket és a rendőrséget. Lapzártánkor még tartott a helyszínelés, információk szerint a fiatalok – akiket a mentők kórházba szállítottak – 8 napon belül gyógyuló sérüléseket szenvedtek.

Vetítés a filmklubban
HÓDMEZŐVÁSÁRHELYEN, A NÉMETH LÁSZLÓ VÁROSI KÖNYVTÁR FILMKLUBJÁBAN – a beiratkozott olvasóknak a belépés díjtalan – csütörtökön és pénteken este fél 6-tól vetítik a Mussolini – Út a hatalomig című cseh–spanyol–olasz–német film első és második részét. A Gianluigi Calderone által rendezett filmben Antonio Banderas a főszereplő.

REMBRANDT
rézkarcai

REÖK
regionális önkormányzati központ

2010. szeptember 2 – október 31.

Tisza Lajos kft. 56. • www.reok.hu